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Un astrophysicien se rend dans une classe : i ' _ :
de CM1 de 32 éleves. Pour faire réfléchir :
les enfants sur différents sujets d'astronomie,
il propose la répartition suivante :

. % des éléves travaillent sur le théme du Soleil
. %des éleves travaillent sur le théme des planétes

. %des éléves travaillent sur le théme des galaxies

.3 des éleves travaillent sur le theme des saisons.
8 . |. Une enquéte a montré que les

personnes qui maitrisent trés bien

la langue francaise peuvent utiliser
environ 5000 mots. En revanche, 1

de la population frangaise

ne maitrise que 500 mots,

Quelle est la fraction de la population
francaise qui maitrise plus de 500 mots ?

2. On compte environ 60 000 mots dans
un dictionnaire et un adulte en utilise
environ 3 000 dans sa vie de tous
les jours.

La fraction de mots utilisés

réguliérement est doncde ===,
60000

Quelle fraction égale mais plus simple
pourrait-on écrire 7

Tu peux diviser chaque terme de la
fraction par 1000 pour commencer,

a. Combien d'éléves y aura-t-il dans chaque groupe ?
b. Quel groupe comporte le plus d'éléves ?
c. Les éléves seront-ils tous occupés ?

‘e Menons l'enquéte

Un vieil agriculteur décide de partager son troupeau de 180 vaches entre sa femme
et ses trois fils. Sa femme héritera de la moitié du troupeau, son fils ainé du tiers,
le cadet du neuviéme et le benjamin de la famille aura les vaches restantes.

Combien de vaches aura le plus jeune fils de la famille ?
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Lis ce texte et explique a Hannah pourquoi
elle se trompe.

HanwaH (@ Ewen) — Regarde, je vais Uexpli-
quer la recette de mon jus de carottes d'Hal-
loween. Tu verses d'abord un GRAND tiers de
jus de carottes. Ensuite, un tiers de jus de
pornmes. Puis un tiers de jus d'orange, un peu
plus gros. Et enfin, un TOUT PETIT tiers de jus
de citron. Attention, tout petit !

EwWEN - Ef ¢a fait quatre tiers.

Hanwal — Exactement !

EwEN — Mais dans un verre, il n'y a que trois
tiers.
HanNaH — Eh bien, ¢a dépend de la grosseur
des tiers,
EWEN - Eh non, ¢a ne dépend pas.

Hanwan — Alors, expligue-moi comment j'en
ai mis quatre dans ce verre.

‘ Que le meilleur gagne !

- un chronometre o

Régle du jeu

“4 La classe est répartie en 4 équipes.

59
‘ La boite a problémes

Probleme 1.
. = T
Alexis se rend dans ” ‘
un zoo avec des cacahuétes.
[len donne 30 a unsinge. Le
singe n'en mange que 3, car
le temps qu'il les ouvre, des
oiseaux sont venus picorer
les autres.
2. Quelle est la fraction
des cacahuétes mangées
par lesinge ?
b. Quelle est la fraction des cacahuétes
mangées par les oiseaux ?
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Probléme 2. Un cinéma veut sagrandir.
Il compte actuellement 500 places.
Le directeur annonce au public:

«les g de mon cinéma sont toujours pleins.

Je vais augmenter sa capacité de% ».

a. Ecris d'une autre fagon : 3,3_..+2
5 3 5

b. Donne le nombre de places disponibles
lorsque les travaux auront été réalisés.

Quand une équipe joue, une autre tient le chronomeétre et les deux autres équipes surveillent.

“+ Le but du jeu est de donner le maximum de fractions égales en 10 secondes.

“ Le jeu se fait par écrit sur I'ardoise et on compte les points avec le maitre ou la maitresse
quand les 4 équipes sont passées. Chaque réponse correcte donne 1 point. A la fin des 3 épreuves,
chaque équipe compte ses points. Celle qui a le plus de points a gagné.

» [Epreuve ]

L'équipe doit donner
des fractions égales a LY
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)I Epreuve 2 I

L'équipe doit donner
des fractions égales a e

bl Epreuve 3 l

L'équipe doit donner
des fractions égales a 5





